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Hős névadójuk nyomában az endreszesek

Kilencvenöt évvel ezelőtt, 1931 júliusában, 
egy átlagos csütörtöki napon egy repü-
lőgép landolt a felcsúti kukoricásban. A 
pilóta, Endresz György és a navigátora, 

Magyar Sándor a kanadai, új-foundlandi Harbour 
Grace repülőteréről indultak útnak, hogy magyar-
ként először szeljék át az óceánt, s Trianon tragédi-
áját követően a gép oldalára festett üzenetükkel a 
két világrész egére írják: Justice for Hungary, azaz 
Igazságot Magyarországnak. Tettük világszenzá-
ciónak számított, mellyel örökre beírták magukat 
a magyar repülés történetébe – és persze Felcsút 
históriás könyvébe. Szent György napján iskolánk 
névadóját és a 95 éves magyar óceánrepülést ün-
nepelte az Endresz György Általános Iskola közös-
sége. A megannyi különleges programot tartogató 
Endresz-nap éppolyan összefogással valósult meg, 
mint amilyen csaknem száz évvel ezelőtt a hős ma-
gyar óceánrepülők gépét a levegőbe repítette.
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Pilótaszemüveg, ezüst cigarettatárca, bőr deréköv, ezüst 
babérkoszorú, a szárnyborítás darabja, géproncsok, így 
a baloldali szárnyvég, avagy a csűrőlap és a légcsavartoll, 
vagy éppen a Lockheed Sirius típusú gép díszmodellje tér-
képpel – csupán néhány annak a kiállításnak az ereklyéi 
közül, amely a magyar óceánrepülés 95. évfordulójára han-
golt Endresz-napon nyílt meg iskolánkban, bemutatva név-
adónk, Endresz György személyes emlékeit és a világten-
gert átszelő gépének részeit. „Vannak történetek, amelyek 
újra és újra megszólítanak, a Justice for Hungary története 
is ilyen – fogalmazott Földes Ferenc, a Nemzetközi Aviati-
kai Múzeum Alapítvány elnöke, aki amellett, hogy történel-
mi repülőgépek restaurálásával foglalkozik, szerepet vállal 
a repüléstörténeti emlékek, különösképpen az első magyar 
óceánrepülő relikviáinak felkutatásában is. – Az 1930-as 
évek elején két magyar nekivágott a kockázatos útnak, s át-
repülte az Atlanti-óceánt. Az 1920-as évek repülőgépével, 
az egyedi tervezésű, kimondottan az óceánrepüléshez át-
alakított Lockheed Sirius típusú géppel indultak el, közel 
26 órán át repültek, csupán pár térkép és egy kezdetleges 
rádió segítette a tájékozódást. Bár több rekordot is felál-
lítottak, tettük nem egyszerű repülési teljesítmény volt, 
hanem fontos üzenetet hordozott. Endreszék a beszédes 
nevű gép segítségével Trianon igazságtalanságára szerették 
volna felhívni a figyelmet, s arra, hogy a magyar nemzet 

igenis létezik. A kiállított tárgyak a közlekedési múzeum 
jóvoltából a Justice for Hungary 1932-es megsemmisülése 
óta itt és most láthatók először. A célunk, hogy Endreszék 
története tovább éljen, s a gépük újra életre keljen.”

Az egyedülálló tárlat megnyitását követően Vörösné 
Székely Henriett bemutatta az Endresz közösségének új 
hivatalos jelképét. „Az elmúlt időszakban mindenki érezte, 
hogy egy meghatározó esemény felé tartunk, s most végre 
megmutathatjuk, miért volt az erőfeszítés – mondta az is-
kolaigazgató. – Ez a nap, mely önkormányzatunk önzetlen 
és nagyvonalú támogatásával valósult meg, példás összefo-
gás eredménye, a kollégák és a gyerekek egyaránt lelkesen 
készültek az ünnepre. Eljött a pillanat, hogy az egykori ta-
nítványunk által tervezett címerünk, mely hosszú éveken 
át képviselte iskolánkat, új formát öltsön. A hagyományt 
a modern technológiával ötvözve, Pozsgay Gyula grafikus-
művész munkájából született meg az új logónk, melyen is-
kolánk neve mellett immár Endresz György gépének neve 
és lajstromjele is látható. De tudjátok, miért repült olyan 
magasra és messzire az a gép? Mert egydolláros hősöknek 
köszönhetően épült meg, s egy közösség hitével és remé-
nyével szállt fel. Akkoriban nem volt GPS, de ott ült a társa 
Endresz mögött. A legfontosabb iránytű nem a technika, 
hanem a másikba vetett bizalom. A szívünkbe rajzolt látha-
tatlan térképet kell követnünk. Endresz sem győzött volna 
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egyedül. Szüksége volt Magyar Sándorra, Bánhidi Antalra, 
Szalay Emilre és a többi segítőre. Merjetek nagyot álmodni, 
s merjetek hű társak lenni a közös úton – iskolánk közössé-
ge ezzel az eszmével ünnepel most.”

Az ünnepi beszéd után tanulóink Endreszék nyomá-
ba eredtek, s korabeli felvételekkel és fotókkal színesített 
színdarabjukban idézték fel az első magyar óceánrepülés 
hihetetlen történetét. „Lehet, hogy csak egydolláros képes-
lapjaink vannak, de amit önök nem értenek, az a magyar 
virtus: ha kell, a szívünkkel hajtjuk meg a légcsavart” – em-
lékeztettek diákjaink a kezdetekre, s az adományozók kö-
zött feltűnt a színen Szalay is: „Hallottam a tervről, melyet 
szívből támogatnék. Azt álmodtam, hogy a magyar zászló 
lobog az óceán felett. Vegyék meg a Siriust, s tanítsák meg 
a világnak a szót: igazság! Mindent pénzzé tettem, a ma-
gyarságom minden értékem, ami megmaradt. Csak egyet 
kérek: vigyék el a lelkemet a hazámba.” „Alig 14 óra alatt 
elértük Európát, már az ír partoknál vagyunk, világrekord, 
Gyuri, irány Európa, irány Magyarország!” – jelentek meg 
maguk a hősök is. „Hát maguk honnan pottyantak ide? Tán 
angyalok?” – kérdezték a helyiek a landoláskor. „Ez több 
mint technika, ez a magyar remény, amiről azt hittük, el-
veszett Trianonban. Megmutatták, hogy bár a földünket 
elvették, az eget nem vehetik el tőlünk” – köszöntötték az 
óceánrepülőket a fővárosban. „Mi nem hősök akartunk 
lenni, csak magyarok – fogalmaztak Endreszék. – Az óceán 
felett, amikor a jeges szél rázta a gépet, csak egy dolog járt a 
fejünkben: ha lezuhanunk, az igazságunk a tengerbe vész, 
ezért tartottuk a kormányt, a hazánkért.”

Az ünnepség zárásaként sárga-kék papírrepülők emel-
kedtek a magasba, majd sor került névadónk emléktáblájá-
nak megkoszorúzására is. Ám a programok mindezzel még 
nem értek véget: az Endresz-nap csúcsaként, névadónk 
hőstette előtt tisztelegve Besenyei Péter műrepülő világbaj-
nok parádés légi bemutatóval kápráztatta el iskolánk közös-
ségét.

Nagy Enikő
Fotó: Tóth P. Flóra
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Elismerés
Hogy sikerre vigyétek 

az életeteket
Több mint 450 diákot jutalmaz ösztöndíjjal a Vál-völgyi Fiatalokért Alapítvány

Alcsútdoboz, Felcsút, Tabajd, Vál, Kajászó és Vértesacsa – a 
Váli-völgy hat települése képviseltette magát a Vál-völgyi Fia-
talokért Alapítvány újabb ünnepén. Tanulók, kisebbek s na-
gyobbak, az egyes települések vezetői és az iskolák igazgatói, 
valamint a fiatalok szülei gyűltek össze a Puskás Akadémia 
sportkomplexumában, ahol – az otthonfelújítási támogatás-
ban részesülő fiatal párok, családok után – ezúttal a kimagas-
ló tanulmányi eredménnyel büszkélkedő tanulók kerültek a 
középpontba.

„Immár kilencedik alkalommal hirdettük meg ösztön-
díjpályázatunkat, s a tanulmányi támogatásban részesülő 
iskolások létszáma mostanra a duplájára emelkedett, bizo-
nyítva: tanulni igenis menő – fogalmazott köszöntőjében dr. 
Sisa András, a helyi és környékbeli fiatalokat az iskoláskortól 
egészen az életkezdésig, a fészekrakásig segítő Vál-völgyi Fi-
atalokért Alapítvány kuratóriumi tagja. – Nekem is hasonló 
korú gyermekeim vannak, így tudom, hogy a tanulás módja 
megváltozott, a digitális világ a tanulásban is egyre nagyobb 
teret nyer. A folyamat visszafordíthatatlan, de nem is kell 
akadályozni. Ti már sokkal rutinosabban éltek az online tér 
és a mesterséges intelligencia által kínált lehetőségekkel, de 
vajon okosabban is? Úgy kell gazdálkodnotok a temérdek 
információval – kiszűrve mindazt, ami értékes –, hogy az a 
fejlődéseteket szolgálja, a gondolkodásotok ne lustuljon el, 
s megmaradjanak az élő, igazi kapcsolataitok is. Az alapokat 
a társadalom tradicionális értékei teremtik meg, az erkölcsi 
normákat a szülők és a tanárok tanítják meg. Jól tanulni nem 
csupán azt jelenti, hogy jó jegyeket kaptok, hanem azt is, 
hogy a megszerzett tudást jól hasznosítjátok. Kívánom, hogy 
az alapítvány ösztöndíja ebben legyen a segítségetekre.”

Általános és középiskolás tanulók 
népesítették be a Puskás Akadémia 
Sport- és Konferencia-központjának 
ünneplőbe öltöztetett labdajáték-

csarnokát. Szerte a Vál völgyéből érkeztek 
a diákok, mégpedig a legkiválóbbak, hogy 
kiemelkedő tanulmányi eredményük elis-
meréseként átvehessék oklevelüket. Március 
27-én, Felcsúton kihirdették a Vál-völgyi Fia-
talokért Alapítvány ösztöndíjprogramjának 
győzteseit, annak a 452 fiatalnak a nevét, akik 
a 2025/2026-os tanévben részesülhetnek a 
Mészáros Lőrinc által életre hívott alapítvány 
jutalmában, méghozzá összesen közel hatvan-
millió forint értékben.
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„Gratulálok kiváló tanulmányi eredményetekhez, amel�-
lyel kiérdemeltétek, hogy az ösztöndíjasok között legyetek, 
büszke vagyok rátok – fordult a diákokhoz Mészáros Lőrinc, 
a Vál-völgyi Fiatalokért Alapítvány alapítója. – Nagyon fontos 
számomra, hogy támogathassam a Vál völgyében élőket, így 
benneteket is. Oktatástámogatási rendszerünk három pil-
léren nyugszik: az első pillért az általános iskolás felsősök, 
a másodikat a középiskolások, a harmadikat a felsőoktatás-
ban tanuló fiatalok támogatása jelenti, s az ösztöndíjakat a 
Vál-völgyi Fiatalokért Alapítvány és a Mészáros Alapítvány 
biztosítja. Tehetséggondozó sikerprogramunk során a felső 
tagozattól az egyetem, a főiskola végéig fogjuk a kezeteket. A 
felsőoktatásban tanuló fiatalok között napjainkra szép szám-
mal vannak olyanok, akik annak idején általános és középis-
kolás diákként is az ösztöndíjasaink voltak. Jelenleg is több 
száz Vál-völgyi nebulót segíthetünk a tanulmányaiban, a 
fejlődésében, abban, hogy olyan tudásra és képzettségre te-
gyen szert, amellyel könnyedén boldogulhat majd a munka-
erőpiacon. Bízunk benne, hogy az ösztöndíj is hozzájárul ah-
hoz, hogy sikerre vigyétek az életeteket. Merthogy a legfőbb 
célunk éppen ez. Remélem, hogy a támogatásunk a lehető 
legjobb tanulmányi eredmény elérésére sarkall benneteket.”

A köszöntőket követően sorra vonultak ki a főszereplők, 
a Váli-völgy hat településének tehetséges és szorgalmas fia-
taljai a pódiumra, hogy átvehessék a legkiválóbbaknak járó 
oklevelet.  A 2025/2026-os tanév első félévében összesen 167 
általános iskolás és 285 középiskolás büszkélkedhet az alapít-
vány elismerésével. A támogatás összege pedig immár ös�-
szesen mintegy hatvanmillió forintra nőtt, a program teljes 
támogatási összege pedig elérte a 680 millió forintot.

A Mészáros Lőrinc által megálmodott Vál-völgyi Fiatalo-
kért Alapítvány 2017-ben kezdte meg működését, támogatva 
az otthonteremtésre készülő fiatal párokat, családokat, vala-
mint a legkiválóbb tanulókat. Míg az első évben csupán az ál-
talános iskola felső tagozatosai jelentkezhettek az alapítvány 
ösztöndíjprogramjára, addig 2018 őszétől már a középisko-
lások is pályázhattak. A kimagasló tanulmányi eredményt, 
vagyis a legalább 4,5-ös átlagot elérő felsősök és a legalább 
4,3-as átlagot teljesítő középiskolások nyerhetik el az ösztön-
díjat, melynek összege – Mészáros Lőrinc és a kuratórium 
döntése alapján – ismét emelkedik: míg a kisebbek 100 ezer 
forint helyett már 150 ezer forint ösztöndíjat kaphatnak, ad-
dig a nagyobbak 150 ezer forint helyett már 220 ezer forintos 
tanulmányi támogatásban részesülhetnek majd félévente.

Nagy Enikő. fotó: Tóth P. Flóra
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Kicsiny kapákkal, gereblyékkel, locsolókannákkal felsze-
relkezve széledtek szét az udvaron óvodásaink. Muskátli, 
petúnia, török szegfű vagy épp árvácska várta, hogy a gon-
dos kis kezek által otthonra leljen a többi virág között a 
Kastély Óvoda és Bölcsőde egyre zöldülő-viruló kertjében. 
A Föld napjának apropóján – az intézmény kertprogram-
jának részeként – balkonvirágokat telepítettek és virág-
ágyásaikat rendezgették a gyerekek. A palánták és a ma-
gok a szülők ajándékaként kerülhettek a friss földbe: míg 
némelyik mostantól az ablakokba kihelyezett virágládák-
ban, addig egyik-másik a kiskertben növekedhet tovább.

„Szerettük volna, hogy a gyerekek közreműködésével 
boruljon virágba a környezetünk – árulta el Dojcsákné 
Goda Anna óvodavezető. – Minden évben újabb és újabb 
virágokat ültetünk, amelyekben kora tavasztól késő őszig 
egymás után gyönyörködhetünk. Elsőként a hóvirágjaink 
bújnak ki az avar alól, utoljára pedig a krizantémjaink ör-
vendeztetnek meg. Maguk a gyerekek gondozzák a sorra 
nyíló virágokat, rácsodálkozva a fejlődésükre. Még a mé-
heket csalogató vadvirágjaink is vannak, sőt gyógynövé-
nyeket is nevelünk, a kertünkben fellelhető a citromfű, a 
zsálya, a rozmaring vagy épp a kakukkfű. Hamarosan a 
magaságyásaink is új lakókkal népesülnek be, a palánták 
még a csoportszobákban növögetnek, ám az időjárástól 
függően lassan megkezdődhet a veteményezés. Mind-
emellett hűs árnyékot adó fákat is szeretnénk telepíteni, 
a célunk ugyanis, hogy a magunk egyszerű lehetőségeivel 
ugyan, de mi is tegyünk bolygónk jövőjéért.”

A Kastély Óvoda és Bölcsőde pedagógiai programjának 
kiemelt feladata a gyermekek környezettudatos gondolko-
dásának, magatartásának megalapozása, a fenntartható, 
egészséges életmódra nevelés, a kicsik ökológiai szemlé-
letformálása. Óvodapedagógusaink már évek óta arra tö-
rekszenek, hogy a gyerekek minél közelebb kerüljenek a 
természethez, megtanulják óvni a környezetüket, s szeret-
nének hozzájárulni az egészséges életvitelhez nélkülöz-
hetetlen táplálkozási vagy épp hulladékkezelési szokásaik 
kialakításához is. Ennek jegyében a Föld napja apropóján 
szervezett programok sorában – egy kukásautó kíséreté-
ben – a MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. szakem-
berei is ellátogattak óvodánkba, hogy hivatásukról és a 
vállalat fontos küldetéséről meséljenek.

Nagy Enikő
Fotó: Tóth P. Flóra

Ökokaland
Nénénk megmentéséért

Ovisaink virágokat ültettek a Föld napján

„Áldott légy, Uram, Földanya-né-
nénkért, / Ki minket hord és enni 
ad, / És mindennémű gyümölcsöt 
terem, / Füveket és színes virá-

gokat” – hangzik Assisi Szent Ferenc gyönyörű 
Naphimnusza, emlékeztetve bennünket „nővé-
rünk” jóságos gondoskodására. Április 22-én a 
nemzetek összefogásával Földünket ünnepel-
jük. Ezen a napon világszerte számos akcióval 
irányítják rá a figyelmet ökológiai értékeink 
megóvásának fontosságára. Teremtett világunk 
védelmének témája korunkban aktuálisabb, 
mint valaha. Felismerte ezt a Kastély Óvoda és 
Bölcsőde közössége is, s a gyerekek – az óvo-
dapedagógusok iránymutatásával és a szülők 
támogatásával – a Föld napjának alkalmából 
tarka-barka virágokat ültettek az óvoda udva-
rán, így váltak ők is bolygónk megmentőivé.
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Több mint fél évszázada
Csupán egyetlen Földünk van – voltaképp erre az igazságra döbbent rá mint-
egy fél évszázada egy amerikai egyetemista, Denis Hayes, aki azóta az alternatív 
energiaforrások világhírű kutatója és szakértője lett. 1970. április 22-én az ő kez-
deményezésére emelték fel a szavukat az Egyesült Államokban több millióan 
a természet védelme mellett. Az ökológiai válság jeleinek erősödésével a Föld 
napja húsz évvel később – több mint 140 ország, így Magyarország bekapcso-
lódásával – világmozgalommá vált. Idehaza 1990-ben kezdte meg működését 
a Föld Napja Alapítvány, melynek felhívására évről évre egyre több intézmény, 
civil szervezet, közösség csatlakozik a napjainkra már 175 ország és több mint 
egymilliárd ember részvételével zajló globális kezdeményezéshez. Ki mondta, 
hogy nem tudod megváltoztatni a világot? – így szól a mozgalom jelmondata. 
Ám a változáshoz elengedhetetlen, hogy gondolkodásunk is megváltozzon, s 
meghalljuk bolygónk csendes üzenetét.
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Tánc & sport
Dobások, ugrások, forgások

Akrobatikus rock and roll a felcsúti gyerekekkel

„Stop, forog! Stop, zár!” – vezényel Dani, s a gyerekek csak 
úgy pörögnek-pattognak a tüzes zene ütemére. A Genius Ak-
robatikus Rock and Roll Club bicskei edzésén járunk, ahol ki-
sebbek és nagyobbak együtt gyakorolnak a soron következő 
versenyekre és fellépésekre. Számos felcsúti gyerkőc táncol 
közöttük, olyanok, akik még csupán alig két éve rokiznak, 
de máris az egyesület meghatározó táncsportolóivá váltak. 
„2024 őszén közel harmincan kezdtek el járni a Felcsúton 
induló edzésekre, s azóta a legtöbben már a bicskei haladó 
csoporthoz csatlakoztak – meséli Dani. – Magam sem gon-
doltam volna, hogy ilyen rövid idő alatt ennyire sokat fejlőd-
nek. Robbanásszerű mind a párosok, mind a formációk elő-
relépése. Úgy hiszem, a felcsúti gyerekek titka, hogy sikerült 
megtalálniuk azt az összhangot, amit tanítani sem lehet. Ez 
viszi őket előre.”

Táncsportolóból edző
Poór Dániel 2022-ben hozta létre a Genius Akrobatikus Rock 
and Roll Club nevű egyesületet, s korántsem akármilyen 
múltat hagyott hátra, hogy a különleges táncsport szerete-
tére nevelje a gyerekeket. „Húsz éve, hatéves koromban a 
szülővárosomban, Ajkán kezdtem el táncolni, méghozzá az 
unokatestvérem inspirálására – fog bele történetébe Dani. 
– Bár ő felhagyott az akrobatikus rokival, én ott ragadtam. 
Eleinte nem ment könnyen, ritmusérzékem sem volt, de 
megtartott a közösség, s volt egy remek edzőm, aki pótanyu-
kaként egyengette az utam. Rengeteget gyakoroltam, ha kel-

Hajmeresztő dobások és ugrások, látvá-
nyos koreográfiák, temperamentumos 
dallamok és mozdulatok – a Genius 
Akrobatikus Rock and Roll Club már 

negyedik éve oktatja a klasszikus rock and roll 
lépéseit és az akrobatikus elemeket ötvöző dina-
mikus táncsport ifjú szerelmeseit a térségben. 
A Poór Dániel magyar bajnok és világbajnoki 
ezüstérmes válogatott táncsportoló és felesége, 
Poór-Ferenczi Zsófia által működtetett egyesület 
növendékei országos és nemzetközi versenye-
ken is megállják a helyüket. Felcsúton, Bicskén, 
Móron és Környén tartott edzéseikbe bármikor 
bekapcsolódhatnak a tűzrőlpattant lányok és 
fiúk. Így tettünk mi is – a tánc világnapja (április 
29.) alkalmából az egyesület táncsportolói között 
egy nagyobb számban rokizó felcsúti gyerekek 
izzasztó tréningjébe pillantottunk bele.
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lett, még az edzéseken kívül is, s ez az igyekezet vezetett si-
kerre. Több mint tíz évig szerepeltem a Veszprém vármegyei 
város egyesületének színeiben. Junior páros kategóriában 
magyar bajnok lettem, majd junior páros formációs kategó-
riában világbajnoki ezüstérmet szereztem. Ezt követően egy 
székesfehérvári egyesülethez igazoltam, ahol közel öt évig 
táncoltam. Karrierem során nem csupán az utánpótlás-, de 
a felnőttkategóriákban is világversenyek döntőjéig jutottam. 
Miközben még javában versenyeztem, egy mosonmagyar-
óvári klubnál kezdtem edzéseket tartani, ám az álmom az 
volt, hogy saját egyesületem legyen. Bár egy sérülés is közre-
játszott abban, hogy abbahagytam a versenysportot, mindig 
úgy éreztem, hogy edzőként többre vihetem és többet adha-
tok, mint táncsportolóként.”

Mi is az akrobatikus rock and roll?
Az akrobatikus rock and roll az 1970-es években alakult ki 
Nyugat-Európában, egyesítve a klasszikus rock and roll lépé-
seit és az akrobatika elemeit. A látványos dobásokkal, eme-
lésekkel, tartásokkal, ugrásokkal, rúgásokkal, forgásokkal, 
szökdelésekkel, helyváltoztatásokkal jellemzett dinamikus 
táncsport gyökerei a negyvenes, ötvenes évekig nyúlnak 
vissza, voltaképp a Lindy Hop és a boogie-woogie stílusa 
volt az alapja. Az első nemzetközi megmérettetést 1974-ben 
rendezték meg, Magyarországon az 1980-as években vált 
népszerűvé ez a versenysport, köszönhetően László Attila és 
Szatucsek Klára munkájának. Azóta már számos egyesület 
jött létre, melynek versenyzői nemzetközi szinten is eredmé-
nyesek. Az akrobatikus rock and roll művelői meghatározott 
kategóriaszabályok alapján előre kitalált és begyakorolt ko-
reográfiákat mutatnak be. Különböző korcsoportokon belül 
léteznek párosok és formációk, s a formációkon belül meg-
különböztetünk csak lányokból/nőkből és párosokból álló 
formációkat is, a lányformációkon belül pedig – a létszámtól 
függően – működnek kis és nagy formációk.

Szerelem és hivatás
A mintegy 160 táncsportolót számláló Genius Akrobatikus 
Rock and Roll Club berkein belül jelenleg párosok, valamint 
kis és nagy lányformációk táncolnak, amelyek 2025 óta im-
már a versenyek világában is bizonyítják rátermettségüket. 
Koreográfiájukat rendre Dani felesége, Poór-Ferenczi Zsó-
fia állítja össze. „Én magam is éppen húsz éve, hároméves 
koromban kezdtem táncolni, s valósággal beleszerettem az 
akrobatikus rokiba – meséli történetét Zsófi. – Míg Danit a 
sport fogta meg benne, addig engem a művésziség, a kettő 
kombinációja az, ami ezt a táncsportot igazán különlegessé 
teszi. Nem csupán a hivatásomat köszönhetem az akrobati-
kus rock and rollnak, de – bár soha nem táncoltunk együtt – 
a férjemet is. Daninak épp nem volt táncpartnere, s egy lány 
miatt a szülővárosomba, Tatabányára jött a csoportom edzé-
sére. Nem sokkal később oda is költözött, ráadásul abba az 
utcába, ahol én is laktam. Így jöttünk össze. Felhagyva a ver-
senyzéssel négy éve én is az edzői pályára léptem, s együtt 
működtetjük az egyesületet. Én hozom a kreativitást, Dani a 
technikát. Túl azon, hogy összeállítom a koreográfiákat, még 
a verseny- és fellépőruhákat is én tervezem és varrom. Mivel 
hisszük, hogy meghatározhatjuk egy gyermek jövőjét, min-
den tőlünk telhetőt beleadunk.” „Szeretnénk, ha a gyerekek 
megtanulnák, hogyan küzdjenek a céljukért – teszi hozzá 
Dani. – Szeretnénk, ha megtanulnák, hogyan kell másokkal 
együttműködni, s közösen sikereket elérni. Szeretnénk, ha 
az akrobatikus rock and roll segítségével a személyiségük is 
formálódna, s – magukévá téve a tánc és a sport által közvetí-
tett értékeket – jobb emberré válnának.”

(A Genius Akrobatikus Rock and Roll Club Felcsúton műkö-
dő kezdő csoportjába lányok és fiúk egyaránt csatlakozhatnak. A 
pénteken 14 órakor kezdődő edzéseknek az Endresz György Álta-
lános Iskola tornaterme ad helyet. Bővebb információt az egyesü-
let Facebook-oldalán találhatunk.)

Nagy Enikő, fotó: Tóth P. Flóra
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Rezván Erzsébet és a harisnyavirágok története

Alkotótér
Imádom a munkám

A világhálót böngészve akadtak meg a szemei a harisnyából készült virágokon, s olyannyira elvarázsolta a különleges kézműves technika, hogy elhatározta: a 
magáévá teszi a harisnyavirágok megformálásának módját. Éppen tíz éve, 2016 
májusában a kisfiával együtt vágott bele a munkába. Míg Tamás a drótokat haj-

lította, addig Erzsike a szomszédoktól kapott elnyűtt harisnyák darabkáit felhasználva 
virágokat kreált, így születtek meg a tulipánok, a rózsák, a liliomok, a kálák, a hóvirágok, 
az orchideák. Rezván Erzsike a harisnyavirágok mellett immár különféle technikákkal 
számos más kézműves terméket készít, s tudását kézműves-foglalkozásokon adja át az al-
kotni vágyóknak, akiket – élete legnagyobb álmát valóra váltva – odahaza nemrég kialakí-
tott bájos műhelyében is szeretettel vár. Tavasszal mi is ellátogattunk a „virágzó” kuckóba.

Színpompás virágok és kedves kis figurák között üldögélve 
az utolsó szirmot ragasztja éppen a húsvéti asztali díszre – 
hamarosan elkészül egy újabb csodaszép ünnepi alkotás. 
Rezván Erzsike naphosszat a műhelyében tesz-vesz, kezei 
között egymás után születnek a különféle kreatív munkák, 
amelyek sokak otthonát varázsolták már szebbé, barátságo-
sabbá. Kézműves termékei közül kétségkívül kitűnnek azok 
a különleges virágok, amelyek első pillantásra egészen va-
lószerűnek látszanak, ám ha az ember jobban szemügyre 
veszi őket, csodálkozva ismeri fel, hogy egyszerű nejlonha-
risnyából vannak.

Az első szárnypróbálgatások
„Az interneten találkoztam a harisnyavirágokkal, amelyek 
annyira megtetszettek, hogy úgy döntöttem, elkészítek 
egyet – kezd bele a történetébe Erzsike. – A szomszédoktól 
kaptam harisnyát és drótot, s a kisfiam közreműködésével 
először egy szolid kis virággal próbálkoztam. Tamás a fém-
szálakat hajlítgatta-formázgatta, én pedig ráillesztettem 
a filamentfonalat a huzalokra. S minthogy a kapott haris-
nyák testszínűek voltak, hajszínezővel tettem őket szép 
cirombássá. Így született meg 2016. május 20-án az első 
virágom, amelyben napokig gyönyörködtem. Majd egyre 
jobban beleástam magam a harisnyavirágozás mikéntjébe, s 
online hobbiboltokból kellékeket, különféle színű harisnyá-
kat, bimbókat, bibéket, drótokat, cérnákat, szártakarókat 
rendeltem. Éjt nappallá téve kreáltam a virágokat, volt, hogy 
egyik-másik sehogy sem sikerült, s jól nekikeseredtem, de 
soha nem adtam fel. Idővel elsajátítottam ezt a kézműves 
technikát, olyannyira, hogy aztán már saját megoldásokat is 
kiötöltem, a legeredetibb termékeim még védjegyoltalom-
ban is részesültek.” Mindeközben Erzsike arra figyelt fel, 
hogy egyre többen érdeklődnek a munkái iránt. Rengeteg 

harisnyavirágot készített ajándékba, és sokan kérdezték, 
hogy vásárolhatnak-e tőle. Ezzel együtt sorra érkeztek a fel-
kérések, hogy kézműves-foglalkozások keretében avassa be 
a felnőtteket és a gyerekeket a harisnyavirág-készítés rejtel-
meibe. Így történt, hogy a háromgyermekes felcsúti család-
anya 2017-ben vállalkozni kezdett.

Állandó megújulásban
„Korábban a Müller kötelékében dolgoztam csoportvezető-
ként és minőségellenőrként – árulja el Erzsike. – Amikor a 
Zala vármegyei Letenyében megnyílt a drogérialánc ma-
gyarországi logisztikai központja, magasabb pozíciót aján-
lottak, ám képtelen voltam elhagyni a szülőfalumat. Felcsút 
az otthonom. Itt nőttem fel, itt ismerkedtem meg a párom-
mal, itt raktunk fészket, itt alapítottunk családot, mindig itt 
éltünk, s itt szeretnénk megöregedni. Nem fogadtam hát el 
az ajánlatot, ám helyette egész más életfeladat várt rám, ki-
derült ugyanis, hogy harmadjára is édesanya leszek. Heni 
lányom 2012-ben jött a világra, s a születését követően dön-
töttem el, hogy új hivatást választok: valami olyasmit fogok 
csinálni, amiben valóban örömömet lelem.” Nem sokkal 
azután, hogy a kislánya óvodába kezdett járni, Erzsike életé-
be beköszöntött a kézműveskedés, amely rövid idő alatt vált 
egyszerű kedvtelésből valódi kenyérkereseti lehetőséggé. „A 
harisnyavirágok mellett aztán elkezdtem selyemvirágokból 
és különféle dekorelemekből asztaldíszeket, kopogtatókat 
készíteni – meséli –, úgynevezett szublimációs nyomtatással 
ajándéktárgyakat, például pólót, bögrét, faliórát, karácsony-
fadíszt, puzzle-t gyártok, UV-gyantával pedig kulcstartókat 
formázok. Kézművesprogramjaimon rendszerint gipszfi-
gurákat festünk a gyerekekkel, s olykor gyöngyöt is fűzünk. 
Mindemellett folyamatosan azon vagyok, hogy megújuljak, s 
újabb és újabb izgalmas kézműves technikákat sajátítsak el.”
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Kézműves ars poetica
2026 tavasza óta immár Erzsike saját műhelye is nyitva áll az 
ügyes kezűek előtt. „Édesapám és a párom gondos munkájá-
nak köszönhetően az udvarunkban álló rozoga vityilló kelt új 
életre – mutatja boldogan a hangulatos kis alkotótér minden 
zegzugát. – Bárki bármikor betérhet ide, ha alkotni támad 
kedve. Itt mindenféle kelléket megtalál, s az ötleteimmel, 
a tanácsaimmal is szívesen támogatom az alkotómunkát. 
Én magam imádok itt lenni, és imádom, hogy azzal foglal-
kozhatok, amit igazán szeretek. Nagy öröm, ha az ember 
láthatja a saját keze munkáját. Sokan nem hisznek maguk-
ban, s valósággal meglepődnek, amikor sikerül elkészíteni-
ük egy-egy kézműves alkotást. Boldog vagyok, hogy részese 
lehetek a folyamatnak, melynek során mások felfedezhetik, 
hogy mi rejlik bennük. Csodálatos látni, ahogy a gyerekek 
és a felnőttek egyaránt belefeledkeznek a munkába, s a kö-
zös kézműveskedés után alig várják, hogy újra találkozzunk. 

Azt üzenik számomra, hogy van miért csinálni.” Ám amiért 
Erzsike a leginkább hálás, az az, hogy a családja mellette áll 
abban is, hogy a hivatását élje. „Szúnyogpusztán indult az 
életem – folytatja. – Fiatalon, 16 évesen lettem anyuka. Vivi 
lányom után két évvel megérkezett Tamás fiam is. Amikor 
Tamással, a párommal megismerkedtünk, azt mondtuk, 
hogy a szerelmünk egy életre szól majd. Csaknem harminc 
éve, hogy jóban-rosszban együtt vagyunk. Ő az első és az 
utolsó szerelmem, aki nap mint nap biztat, támogat engem, 
s mindig elmondja, mennyire büszke rám, mert megvalósí-
tottam az álmomat.”

(Ha velünk együtt gyönyörködnél Erzsike újabb és újabb 
munkáiban, akkor a „Zsike Harisnyavirág” elnevezésű Facebook-
csoportban találkozunk!)

Nagy Enikő
Fotó: Tóth P. Flóra

ibolya hóvirág

ciklámentulipán

orchidea

liliom
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Mesesarok
Az elszabadult bika

Írta: Feketéné Schneider Mária, 
illusztrálta: Horváth Benedek, Bánsági Regina, Hangya Réka, Fehér Bence (5. osztály)

„Buksi! Buksi!” – hívtam a szomszéd kutyát, hogy meg-
ajándékozhassam egy kis jutalomfalattal. Vártam, de 
nem jött. Újból hívtam: „Buksi! Buksi!” Buksi azonban 
nem jelentkezett. Érthetetlen, gondoltam, hiszen más-
kor úgy fut, ahogy csak a lába bírja, majd’ összetöri 
magát, hogy egy kis finomsághoz jusson, most viszont 
nem kerül elő – ilyen még soha nem fordult elő. Átku-
kucskáltam a kerítésen, hátha látom a kutyát. S meg is 
láttam. Buksi elmélyülten szaglászott a fűben. Látszott 
rajta, hogy teljesen belemerült a szagok tanulmányo-
zásába. Mit találhatott? „Buksi! Buksi!” – hívtam újból. 
Ám az eb a füle botját sem mozdította, se látott, se 
hallott. Milyen különleges szagra bukkanhatott, ami 
ennyire lekötötte a figyelmét. További próbálkozá-
saim sem jártak sikerrel. Buksi csak a szagokkal volt 
hajlandó foglalkozni. Gazdái, Kriszti néni és András 
bácsi kint voltak az udvaron. Megkérdeztem tőlük, mi 
történt a kutyával, hiszen máskor mindig futott, ha 
hívtam. Kriszti néni elmondta, hogy nagyon különös 
dolog esett meg velük tegnap…

„Péntek délután volt – kezdte mesélni Kriszti néni 
a történteket. – Kinéztem az ablakon, és az udvaron a 
körtefa alatt egy bika állt, sőt még fújtatott is. Kerek-
re nyitottam a szemem, mert azt gondoltam, rosszul 
látok. Még közelebb léptem az ablakhoz. Valóban ott 
állt egy bika. Egyszer csak megszólalt a kapucsengő, 
megállás nélkül nyomta valaki. Férfiak álltak a bejá-
rati ajtónál. Mindegyikük azonnal be akart jönni. »A 
bikáért jöttünk. Elszabadult és elfutott a falu végéről, 
és itt állt meg a kertetekben« – mondták zihálva és 
egymás szavába vágva. Akkor ocsúdtam fel a rémület-
től. Egy bika van az udvarunkban! De hát hogyan tu-
dott bejönni? A válasz a kert hátsó részén volt látható: 

egyszerűen áttörte a kerítést. A férfiak betódultak, és 
azonnal meg akarták fogni az elszabadult óriás jószá-
got, ám az nem hagyta magát – mesélte tovább a hi-
hetetlen történetet Kriszti néni. – A kertben kerítés-
től kerítésig futkározott a megvadult állat, miközben 
mindent letaposott. Letarolta az összes virágot és az 
egész veteményest, míg végül megállt a pince mel-
lett. A férfiak megpróbálták megközelíteni, de az ál-
lat nem hagyta, hogy elfogják, hopp, felugrott a pince 
tetejére. Mindenki elképedve nézte.”

Kriszti néni az autóját féltette, ami az udvaron a 
garázs előtt parkolt. Kinyitotta a nagy kaput, beült 
a kocsiba, és gyorsan kitolatott az utcára. A férfiak 
pedig izgultak, hogy a bika nehogy újra megbokro-
sodjon, és mindent átugorva kiszaladjon az utcára, 
mert akkor lenne ám csak haddelhadd. Az egyik fér-
fi a szélesre tárt kaput becsukta, ahogy kiért az autó 
az utcára. A kapu hangosan nyikorgott, amitől a bika 
úgy megijedt, hogy elhatározta, felugrik a pince mel-
lé épített fatároló tetejére. Ettől a férfiak ijedtek meg, 
mert a hullámpala könnyen beszakadhat a többmá-
zsás állat súlya alatt, csak Buksi mászkálhat rajta, az 
ő súlyát elbírja. Az egyik bátor ember a bika elé állt, 
és a kezében lévő ronggyal hadonászva eltérítette a 
bikát eredeti szándékától. Majd a férfiak egy vastag 
kötéllel elkerítették a pince környékét, és türelme-
sen megvárták, míg a bika megnyugszik, és magától 
lejön a pince tetejéről. Aztán a kötéllel kivezették a 
jószágot a kerítésen, ott, ahol betévedt. A kertek alatt 
vezették haza, oda, ahonnan megszökött. Buksi tehát 
még mindig a kóbor bika szagát érezte, ettől nem tu-
dott szabadulni. Hát ezért nem volt hajlandó jönni, 
amikor hívtam!           
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Kert
Környezetbarát 

praktikák
A Kertészeti Áruda rovata

Konyha
Csalánleves

A háztáji gyümölcsösökben a növényvédelem összetett 
feladat, amely a hagyományos kézi munkafolyamatok és a 
célzott vegyszeres kezelések egyensúlyára épül. A sikeres 
termesztés kulcsa az átfogó szemlélet, melynek alapján a 
megelőző mechanikai védekezés csökkenti a fertőzési te-
rületet, így a vegyszerek használata is racionalizálható.

A kézi növényvédelem a legközvetlenebb módja a kár-
tevők és betegségek megfékezésének. Alapja a folyama-
tos megfigyelés. Így a levelek fonákjának ellenőrzésével 
időben észlelhetjük a levéltetvek vagy hernyók megjele-
nését. A mechanikai védekezés kulcsfontosságú eleme a 
fertőzött növényi részek lemetszése és megsemmisítése, 
amivel megakadályozhatjuk a gombás fertőzések, példá-
ul a monília terjedését. A gyomlálás szintén alapvető, hi-
szen a gyomok nemcsak a tápanyagot vonják el, hanem 
búvóhelyet is nyújtanak a kártevőknek. A fenti módsze-
rek alkalmazásával drasztikusan csökkenthető a szüksé-
ges permetezések száma, így kertünk egészségesebb és 
természetközelibb marad.

A sárga ragadós lapok a háztáji kertek egyik legegysze-
rűbb, mégis leghatékonyabb vegyszermentes eszközének 
számítanak. Működésük alapja a vizuális csalogatás, a 
speciális sárga szín ugyanis vonzza a repülő kártevőket, 
például a gyümölcsrontó molyokat, levélparazitákat, fúró-
legyeket, amelyek a lapokon a ragasztóba ragadva elpusz-
tulnak. A sárga lap a legjobb jelző a kertészeknek, hogy 
milyen kártevő jelent meg a kertjükben, a szükség szerinti 
vegyszeres kezelés is ez alapján tervezhető meg.

A feromoncsapda (képünkön) a modern, környezettu-
datos növényvédelem fontos része, amely a rovarok sza-
porodási ösztönét használja ki. A csapda egy fajspecifikus 
illatanyagot, a nőstények szexferomonját tartalmazó té-
gelyből és egy ragadós felületből áll. Ez az illat kizárólag 
az adott kártevő hímjeit vonzza, s a molyoktól az atkákig 
hatékony, rendkívül nagy előnye, hogy a hasznos rovaro-
kat, például a méheket nem bántja.

A rendezett pázsit minden kertész büszkesége, ám 
fenntartása folyamatos figyelmet igényel. A gyep kárte-
vői többnyire a talaj felszíne alatt tevékenykednek, így 
jelenlétükre gyakran csak a sárguló foltok vagy a mada-
rak szokatlanul intenzív kapirgálása hívja fel a figyelmet. 
A leggyakoribb kártevő a lótücsök (lótetű), s hasonlóképp 
kártékonyak a cserebogárpajorok. Mézes vízzel vagy 
biocsapdákkal is védekezhetünk ellenük, ám a legjobb 

Hozzávalók:
1 evőkanál olívaolaj (plusz egy kevés a meglocsoláshoz)
1 vöröshagyma (felaprítva)
1 sárgarépa (felkockázva)
1 póréhagyma (finomra szeletelve)
1 nagy burgonya (vékonyra szeletelve)
1 liter zöldségalaplé
400 g csalán vagy fehér árvacsalán (megmosva, a levelek 
leszedve)
50 g vaj (felkockázva)
50 ml habtejszín (főzőtejszín)

megoldás a tavasz közepén kijuttatott környezetbarát ta-
lajfertőtlenítő, mely granulátum és folyadék formájában 
is beszerezhető. Fertőzöttebb területeken csak vegyszeres 
védekezéssel lehet eredményt elérni, szükség esetén szak-
emberek útmutatását is kérhetjük.

Nagymamámmal odahaza, a Mátrában minden év tavaszán gyűjtöttük a 
friss csalánleveleket, azt sem bántuk, ha összecsípik a lábszárunkat, a 
kezünket. A nyári konyha melletti padon szárogattuk a gyűjteményünket, 
melynek hála egész évre finom csalánteánk lett. Bár sokan haszontalan 

gyomnak látják, s ahogy csak tudják, irtják, a csalán évezredes gyógyító. Az egyik 
legjobb vértisztító és vizelethajtó növény, reumatikus megbetegedés kezelésére is al-
kalmazható. Teája sok vitamint és ásványi anyagot, például vasat tartalmaz. Levelét 
kora tavasztól őszig gyűjtjük, a fiatal, zsenge hajtásokról lefosztott leveleket szárít-
juk. Tavasszal és ősszel ajánlott hathetes tisztító csalánteakúrát végezni, ám a friss 
csalán levesnek, főzeléknek is kiváló. Mert hát ki mondta, hogy csak az áruházak 
polcain fellelhető, egyre kevésbé olcsó zöldeket szabad megenni?

Elkészítés:
Egy nagy lábasban közepes lángon felmelegítjük az olajat. 
Hozzáadjuk a hagymát, a sárgarépát, a póréhagymát és 
a burgonyát, majd 10 percig főzzük, illetve addig, amíg a 
zöldségek puhulni kezdenek. Hozzáöntjük az alaplevet, 
és további 10-15 percig főzzük, amíg a burgonya teljesen 
megpuhul. Hozzáadjuk a csalánleveleket, és mindös�-
sze egy percig főzzük, amíg összeesnek. Ezután simára 
turmixoljuk a levest. Ízlés szerint sóval, borssal ízesítjük, 
majd belekeverjük a vajat és a tejszínt. Tálaláskor meglo-
csoljuk egy kevés olívaolajjal, díszítésként megszórhatjuk 
árvacsalánvirágokkal.

Nagy Enikő
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Harangszó
Anyák napja Reggeli történések

Református gondolatok

Il
lu
sz
tr
ác
ió
: P
in
te
re
st

Katolikus gondolatok

Reggel. Besüt a lehúzott redőnyön a nap. Alig tud a 
fiatalember felkelni. Sok a napi teendő, megrohamoz-
zák a feladatok. Talpra állás, vízzel megmosakodás, a 
hideg víz jót tesz, de igen kellemetlen. Kávé. Egyszer 
olvasta az interneten, hogy a KÁVÉ mit rövidít keresz-
tyén szempontból: K mint Krisztus, Á mint által, V 

mint van, É mint életem. Azóta mindig erre emlékez-
teti magát. Kész a kávé. Leül a konyhaasztalhoz, és ki-
nyitja a könyvek könyvét, a Bibliát. Egy korty jó fekete, 
és elkezd olvasni. Mióta felhúzta a redőnyöket, a nap 
csak erőteljesebben tör be sugaraival az ébredő szo-
bába és a nehezen kelő lélekbe. Így szól az Írás (kicsit 
meg kell dörzsölnie a szemét, hogy lásson): „Békes-
séget hagyok nektek, az én békességemet adom nek-
tek, de nem úgy adom nektek, ahogyan a világ adja.” 
Még egy korty. „Ne nyugtalankodjék a ti szívetek, ne is 
csüggedjen!” (Jn 14,27)

Békesség, gondolkodik a fiatalember. Pont az nincs 
sem benne, sem a világban. Elmormol egy zsoltárt és 
egy imát, amelyben azt kéri az Úrtól, hogy béke legyen 
már. Majd megnyitja a telefonját. Pittyeg a Messenger. 
Elindul a nap. Hírek: támadás, bombázás, halottak, 
nyilatkozatok, gyilkosságok, rablások, celebek. „Bé-
kességet hagyok nektek (…), de nem úgy adom nektek, 
ahogyan a világ adja.” Elkezd készülődni: fogmosás, 
öltözködés, táskabepakolás. Közben kommunikál Jé-
zussal: Mennyire más a Te békéd! A Te békéd nem vilá-
gi, nem világbéke, hanem szívbeli valóság és hitvallás. 
Isten békéje a megváltás, a feltámadás, a vigasz. „Ne 
nyugtalankodjék a ti szívetek, ne is csüggedjen!” Sem-
mi baj, azt látom, hogy minden bizonytalan, hogy a 
világ összedől, mégis békém van Jézusban. Nem  csüg-
gedhetek, annak ellenére sem, hogy förtelmes dolgok 
történnek, hisz az Urak Urának kezében vagyok. Isten 
tulajdona vagyok, ha béke, ha háború van. Kabát, nap-
szemüveg, az ajtót bezárja, és elindul. A rádióban foly-
tatódik a hírek sokasága. Imádkozik vezetés közben, 
szokott társalogni így Istennel, kívülről vicces lehet.

Uram, adj békét szívben, elmében, lélekben. Szom-
jazik a világ Rád, az emberek közötti szeretetre. Add 
meg, kérünk! Nekünk nincs reményünk önmagunk-
ban, mi nem tudunk békét hozni, csak Te. Légy a ke-
resztyének békéje, hogy a Te néped hozzájárulhasson 
az emberek közötti megbékéléshez. Hallgass meg, kér-
lek! Ámen. Kanyar, index, tele van a parkoló, még egy 
kört kell menni, sikerül, beáll. Mi tehát a béke? Kérde-
zi önmagától. Nem mi, hanem ki: Jézus. A vasút felé 
menet még imádkozik: Uram, add magadat nekem! 
Ámen. Egy fiatalember érkezik a peronra, késik a vo-
nat, de a nap békéjét és fényét adja a földre. Morcos 
emberek a peronon, csak egyvalaki mosolyog, egy fia-
talember. Talán vele kezdődik a béke?

Faragó Máté református segédlelkész

Anyám, édesanyám, édes, jó anyám, szerető édesanyám 
– ilyen megszólításokkal fordulunk május első vasárnap-
ján szülőanyánkhoz, s ugyanígy tesz az egyház is égi édes-
anyjával, a Szűzanyával. Nézzük meg az ünnep apropóján, 
hogy miért tisztelhetjük Jézus édesanyját, Máriát!

Mária kitüntetett szerepet kapott zsidó asszony az üd-
vösségtörténetben, aki a kezdetekkor nem tudhatta, hogy 
mit bíz majd rá az Úr – rengeteg körülmény áldott együtt-
állása kellett a megszületéséhez is. Mária édesanyja Szent 
Anna, édesapja pedig Szent Joachim volt. Mindketten 
erősen istenfélő (értsd: hívő) emberek voltak, akik gyer-
meküket saját példájuk által úgy nevelték, hogy a zsidó 
törvényeknek mindenben megfeleljenek, ugyanakkor a 
megígért Megváltót ők is várták. Abban a korban senki 
nem gondolta, hogy egy ilyen átlagos (anyagi értelemben 
akár átlag alattinak is mondható) családban születik majd 
meg a Megváltó. Maga a fiatal Mária is meglepődött Isten 
tervén, amelyet az angyali üdvözlet szavain keresztül jut-
tatott el az Úr hozzá. A terv nem volt más, mint hogy ő 
szüli meg a Megváltót: „Íme, fogansz, és fiút szülsz, akit 
majd Jézusnak nevezel” (Lk 1,31). Mária kíváncsisággal 
vegyes alázatossággal fogadta a hírt. Hogyan lehetséges 
ez? – kérdezte.

A történetet ismerve felmerülhet bennünk a kérdés, 
hogy volt-e szabad akarata Máriának? A katolikus válasz 
az, hogy igen, volt. Ha ugyanis nem lett volna szabad aka-
rata, akkor nem lehetett volna ember… Nem is tisztelhet-
nénk ennyire, hiszen az ő érdemeit csorbítaná a szabad 
akarat Istentől kapott ajándékának hiánya. Mária szabad 
akarata (értsd: bizalma Istenben és engedelmessége neki) 
ugyanúgy, ahogy neked és nekem, neki is megadatott. 
Mondhatott volna nemet Isten tervére, de nem ezt tette, 
hanem azt mondta: „Íme, az Úr szolgálója vagyok: történ-
jék velem szavad szerint! (Lk 1,38). Mária életében ez volt 
a lánykérés, és ő szabad akaratából igent mondott rá.

Megszülte gyermekét, édesanya lett. Istennek anyja. 
Istenben való bizalomban és hűségben nevelte fel gyer-
mekét. Nemrég, nagypénteken emlékeztünk arra, hogy 
Mária (már valószínűleg özvegyen) ott állt fia, Jézus ke-
resztjénél. Miután látta Őt felnőni, dolgozni, tanítani, 
gyógyítani, csodát tenni, nevetni és sírni, ott állt a ke-
reszt lábánál, és hallgatta fia szavait. Jézus azt kérte tőle, 
hogy fiaként szeresse majd a tanítványt, János apostolt. 
„Asszony, íme a te fiad! – mondta, s felszólította az apos-
tolt, hogy gondoskodjon anyjáról: „Fiú, íme a te anyád!” 
A János evangéliumában olvasható mondatok kapcsán 
eszünkbe juthat az öreg Simeon jóslata Máriához, amikor 

felvitte a templomba bemutatni az újszülött gyermekmes-
siást: „…a Te lelkedet is tőr járja át…”. Igen kevés anya látja 
ártatlanul elítélt, hamis vádakkal megcsúfolt és megalá-
zott gyermekét szenvedések közepette meghalni. Ezt a 
súlyos szenvedést hittel és alázattal elfogadni alighanem 
csak Mária volt képes. Elfogadta Isten akaratát akkor is, 
amikor édesanyává tette őt Isten, és akkor is, amikor el 
kellett búcsúznia a gyermekétől – számomra ezek Mária 
anyaságának legméltóságteljesebb pillanatai. Tisztelet, 
dicséret és hála neked, Mária, jó anyánk! 

Ne felejtsük el májusban naponta köszönteni égi édes-
anyánkat, Máriát. S minden édesanyát Isten éltessen és 
boldogítson anyák napján és élete minden napján!

Baboss Botond katolikus lelkipásztori munkatárs

Fo
tó
: p
ex
el
s.
co
m



30   | Felcsúti Hírlap

Évkerék
Mészáros László polgármester 
április hónap legalább hetven 
esztendőt megélt születésna-
posait is köszöntötte.

Mozaik
Tudta-e, hogy...

Agro-Felcsút Kft.
Telefon: 06 20 284 9076
Cím: 8086 Felcsút, Fő u. 1. 

E-mail: kozpont@agro-felcsut.hu

Műszaki kereskedés 
nyílt az Agro-Felcsút Kft.-nél

A környék legnagyobb

raktárkészletével  

várjuk kedves  

vásárlóinkat!

Friss tojást, roppanós almát 
és édes almalét 

egy helyről a termelőtől, 
Felcsút Szúnyogpusztán 

a tojóháznál.

PÁK-TO Kft.
Tel.: +36 22 701 966

www.jotojas.hu
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USKÁS

           A K A D É MI A 
www.puskashotel.hu

Konferenciák, rendezvények, 
lakodalmak kiváló helyszíne, 

a festői Alcsúti 
Arborétum mellett.

Keresse fel éttermünket is!
www.puskashotel.hu
info@puskashotel.hu 

foglalas@puskashotel.hu
Telefon: 22-701-017

Hirdetésméretek
	
	 1/10 fekvő: 	 90x50 mm
	 2/10 álló: 	 90x105 mm
	 2/10 fekvő: 	 184x50 mm
	 1/4 álló: 	 90x131 mm
	 1/4 fekvő: 	 184x63 mm
	 1/2 fekvő: 	 184x131 mm
	 1/2 álló: 	 90x268 mm
	 1/1 tükör: 	 184x268 mm
	 1/1 kifutó: 	 210x297mm 
		  + 5-5 mm kifutó

TÓ ÉTTEREM ÉS
ÉLMÉNYKÖZPONT
AHOL FELEJTHETETLEN ÉLMÉNYEK
ÉS CSODÁS ÍZEK VÁRNAK

gasztronómia | sport | élmények

8086 Felcsút, Fő utca 4/A.

+36 30 486 2385

toetterem.hu

Vál-völgye Pékség  
és Hentesüzlet

Nyitvatartás:
H-P: 05.30-18.00
Szombat: 05.30-14.00
Vasárnap: Zárva

 8087 Alcsútdoboz, Béke utca 1.
 Tel.: 06-20/535-0503

 facebook.com/valvolgyepekseg

Kínálatunk:  
• sertéshús • baromfihús • húskészítmények  

• pékáru • tejtermék • üdítő • szárazáru

SZERETETTEL VÁRJUK KEDVES VÁSÁRLÓINKAT!
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Rajtra készen„A legfontosabb leckét már tudjátok”

Gyermeknap a nyár nyitányán Így búcsúztak az Endresztől a nyolcadikosok

Iskolásaink együtt emlékeztek a nemzeti összetartozás napján

Együtt Ballagás
Kötelék

Elballagtak a Kastély Óvoda nagycsoportosai
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Fényvivők
Lámpásokkal világítva

Beszélgetés Szabó Nikoletta 
funkcionális táplálkozási tanácsadóval 

és életmódváltó coachcsal

Bevetésen az alcsúti 
önkéntes tűzoltókkalElismerésben részesült 

könyvtárosunk, Szecsődi Zsuzsa

Interjú LánglovagokBüszkeségünk

Bepillantás ovisaink és iskolásaink „mártonozásába”

F_HIRLAP_2025_november.indd   1F_HIRLAP_2025_november.indd   1
2025. 11. 25.   10:05:412025. 11. 25.   10:05:41

Felcsúti  Hírlap2025. decembe
r, XIV. évf., 12.

 szám (160.)

Messzi földről

„Hi-hi-hi, jaj, de
 jó!”

Több mint 800 
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a Letenyeyben

Bencze Anita 
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 csodák

Advent
Valcer

Hógömb
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A gólyák minden évben március-április táján érkeznek vis�-
sza telelőhelyeikről, több ezer kilométeres vándorút után. 
Ilyenkor rendszerint felkeresik korábbi fészkeiket, vagy új 
fészkelőhelyet választanak maguknak, ahol megkezdődik a 
költési időszak. Felcsúton az E.ON munkatársai a költés tá-
mogatására a vasútállomás bejáratánál, valamint az óvoda 
közelében is gondoskodtak mesterséges fészekalapok kihe-
lyezéséről a villanyoszlopok tetején. Ennek ellenére idén – 
egyelőre nem ismert okok miatt – a gólyák nem vették birto-
kukba az előkészített helyeket.

Nem volt ez így kilencven évvel ezelőtt. Erről tanúskodik 
a Friss Újság 1935 áprilisában megjelent írása: „Misi kihar-
colta a párját. Misi tulajdonképpen gólyamadár. Az elmúlt 

Balatoni Istvánné Margit a 97., Szabó László Antalné Mária a 75., Rimele Tamásné 
Ibolya a 74., Tengely László a 73., Kádas Miklós Andrásné Katalin a 74., Tóth László 
Árpád a 86., Fóris László Józsefné Mária a 74., Eigner Ferencné Ilona a 74., Jére Julianna 
a 78., Vara László a 76., Schubert János a 70., Szarvas Józsefné Erzsébet a 70., Adamek 
Irén a 70., Szkok Anna Mária a 86., Nicsovics Györgyné Rózsa a 77., Demjén József a 73., 
Kalapos Andrásné Emma a 88. születésnapját ünnepelte.

Gólyahír
Az elmúlt hónapban újabb kis jövevények érkeztek közösségünkbe.

Keresztesi Marcell Noel – 
Keresztesi-Kollár Alexandra 
és Keresztesi Tamás kisfia – 
április 7-én született meg.

Mészáros Vince János – 
Mészárosné Tőke Andrea 

és dr. Mészáros János kisfia – 
április 14-én jött világra.
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ősszel, amikor társai vándorútra keltek a melegebb éghaj-
lat felé, beteg volt, itt kellett maradnia. Kozma Jenő felcsúti 
gazdaságában megszánták, gyógyítgatták, bevitték a meleg 
istállóba, etették, itatták. Tavaszra Misi már olyan egészsé-
ges volt, mintha ő is Afrikában lett volna. Kisétált a mezőre, 
a rétre. Várta vissza társait a forró égöv alól. A gólyák vissza is 
érkeztek Felcsútra. Misi a réten találkozott egy gólyapárral. 
Az apagólyával elkeseredett párbajt vívott az anyagólyáért. 
Csattogtak a gólyacsőrök, életre-halálra ment a harc. És Misi 
győzött. A dicsőség után új párjával fészekbe költözött. A pár-
ja mellől elvert másik gólya most szomorúan, árván éldegél 
Felcsúton. Misi pedig élvezi a boldogságot, a dicsőséget.”

Noll Zoltán



Felcsúti Hírlap
A Felcsúti Önkormányzat hivatalos, ingyenes hírlevele, megjelenik havonta harminckét oldalon, 900 példányban. 
Nyilvántartásba véve a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal által 163/2233/3/2011. számon. 
Felelős kiadó: dr. Sisa András jegyző – Kiadja: Felcsút Község Önkormányzata – Hirdetésfelvétel: titkarsag@felcsut.hu 
Szerkesztő: 30/126-0540; nagyeniko@felcsut.hu – Terjesztési észrevételek: muszak@felcsut.hu

Közérdekű információk

Bicskei Járási Hivatal – ügyfélfogadás
2060 Bicske, Szent István u. 7-11., tel.: 06-22/795-820
Járási hivatalvezető: Szabó Gábor
A járáshoz tartozó települések: Alcsútdoboz, Bicske, 
Bodmér, Csabdi, Csákvár, Etyek, Felcsút, Gánt, Mány, 
Óbarok, Szár, Tabajd, Újbarok, Vértesacsa, Vértesboglár
E-mail: hivatal.bicske@fejer.gov.hu

Kormányablak osztály – ügyfélfogadás
Osztályvezető: Vakánné Petrovics Ildikó
Központi telefonszám: 06-22/795-948 
hétfő, szerda: 8.00–18.00
kedd: 7.00–15.00
csütörtök: 8.00–16.00
péntek: 8.00–11.00

Földhivatal – ügyfélfogadás
hétfő, szerda: 8.00–14.00 és 13.00–15.00
csütörtök: 8.00–11.00 csak kamarai tagoknak
péntek:  8.00–11.00

Hatósági és Gyámügyi Osztály – ügyfélfogadás
hétfő, szerda: 8.00–16.00 
péntek: 8.00–12.00

Foglalkoztatási Osztály – ügyfélfogadás
hétfő, szerda, csütörtök: 8.00–14.00 
péntek: 8.00–12.00

Kihelyezett NAV-ügyfélszolgálat
csütörtök: 13.00–15.00

Tessely Zoltán országgyűlési képviselő fogadóórája
2060 Bicske, Szent István út 1.
páros héten: szerda: 16.00–18.00
páratlan héten: csütörtök: 10.00–12.00

Önkormányzati Hivatal – ügyfélfogadás
8086 Felcsút, Fő utca 75., tel.: 06- 22/594-036
Ügyfélfogadási rend: 
hétfő, szerda: 8.00–16.00 
péntek: 8.00–12.00

Polgármesteri fogadóórák 
Tel.: 06-22/594–036
hétfőn 8.00 órától (előzetes időpontfoglalás szükséges)

Faluház és Közösségi Színtér 
8086 Felcsút, Fő utca 137., tel.: 06-22/594-368
E-mail: faluhaz@felcsut.hu
Szarvas Józsefné: 06-70/450-8704
Csatlósné Horváth Brigitta: 06-22/594-368
Nyitvatartás: 
hétfő: 7.00–17.30 
kedd, szerda, csütörtök: 7.00–16.00 
péntek: 7.00–15.00

Háziorvosi rendelő (Faluház) 
Dr. Ficzere Ferenc háziorvos
hétfő: 10.00–15.00
kedd, csütörtök: 9.00–12.00
szerda: 12.00–15.00
péntek: 8.00–10.00
Az orvosi rendelő a 06-22/594-072-es telefonszámon 
és a felcsut.rendelo@gmail.com e-mail címen érhető el.

Háziorvosi ügyeleti ellátás
2060 Bicske, Kossuth tér 17.
(Bejárat a rendelő oldalánál található ajtón, csengetni kell.)
Telefonszám (Fejér vármegyében): 1830
Hétköznap: 16.00 és 22.00 között
Hétvégén és ünnepnapon: 8.00 és 14.00 között

Sürgősségi ügyeleti vagy mentőellátás
Központi ügyeleti telefonszám: 1830
Egységes segélyhívó rendszer: 112 (mentők)
Hétköznap: 22.00 és 8.00 között
Hétvégén és ünnepnapon: 14.00 és 8.00 között
Telephelyek:
8000 Székesfehérvár, Hunyadi u. 2.
2400 Dunaújváros, Vasmű u. 10.
2030 Érd, Szabadság tér 9.

Védőnői szolgálat (Faluház)
 8086 Felcsút, Fő u. 137. 
Makai Kinga védőnő: 06-30/970-8517
szerda: 9.00–11.00 (orvossal közösen), 11.00–13.00 (önállóan)

Gyógyszertár (Faluház) 
8086 Felcsút, Fő u. 137., tel.: 06-22/252-550
Nyitvatartás: a házorvosi rendelő nyitvatartása szerint, 
rendelési időben.

Posta 
8086 Felcsút, Fő utca 73., tel.: 06-22/594-049
Nyitvatartás hétfőtől péntekig 8.00 és 16.00 között

Könyvtári, Információs és Közösségi Hely 
8086 Felcsút, Fő u. 68.
Könyvtárvezető: Szecsődi Zsoltné
Tel.: 06-70/338-4814, E-mail: szecsodizsuzsa@freemail.hu
Nyitvatartás: 
hétfő, szerda, csütörtök: 8.00–16.00
kedd: 14.00–18.00
péntek: 9.00–14.00 
szombat: ügyelet időpontegyeztetéssel

Bicskei Rendőrkapitányság 
2060 Bicske, Kisfaludy u. 56., tel.: 06-22/566-020
E-mail: bicskerk@fejer.police.hu
Sürgős esetben hívható: 112

Körzeti megbízott 
8086 Felcsút, Fő u. 191., Gáfor János: 06-30/128-3581

Polgárőrség 
8086 Felcsút, Fő utca 75., tel.: 06-30/248-9609
Felcsút Biztonságáért Polgárőr Egyesület
Elnök: Kiss József 
Tevékenységi terület: Felcsút bel- és külterület

Esély Gyermekjóléti Alapítvány
 8086 Felcsút, Fő u. 68., tel.: 06-70/450-8733

Fogorvosi rendelő
Dr. Hargitai Egészségügyi Közhasznú Nonprofit Kft.
(Az egészségbiztósítóval szerződésben álló rendelő.)
Rendel: Dr. Hargitai László fogszakorvos
Rendelési idő:
Alcsútdobozon: tel.: 06-22/353-250 (Csak előjegyzéssel!)
hétfő: 11.00–17.30
kedd: 7.00–8.00 – elsősegély
csütörtök: 7.00–10.00 – iskolafogászat
7.00–8.00 – elsősegély
péntek: 10.30–17.30
Felcsúton: tel.: 06-22/668-224 
Időpontkérés szükséges, rendelési idő előtt egy órával és 
rendelési idő alatt 16.00 óráig!
szerda: 10.30–17.30
Alcsútdobozi rendelő – prevenciós rendelés: 
hétfő, péntek: 9.30–11.00
Felcsúti rendelő:
szerda: 9.00–10.30 (Csak előjegyzéssel!)

Falugazdász 
Gyenes Péter: 06-70/490-6170

Közjegyző 
2060 Bicske, Szent István út 35.
Dr.  Poszavecz Rita: 06-22/566-440
E-mail: iroda.bicske@kozjegyzo.hu
               poszavecz.rita@kozjegyzo.hu
Nyitvatartás: 
hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 8.00–12.00, 13.00–15.30
péntek: 8.00–12.00


